
高雄市楠梓區莒光國小【閱情閱勤】校訂課程教學活動設計 

單元名稱：圖書館利用教育-愛上圖書館 

一、 課程設計原則與教學理念說明 

     故事繪本的閱讀，是增進小一新生閱讀能力的良好工具，帶領孩子認識圖書

館，了解如何辦理借書還書，以及進出圖書館應該要有那些禮儀，藉由「愛上圖書

館」的活動，讓孩子了解圖書館，進一步有自主能力，自己挑選喜歡的書籍閱讀，從

中奠定學習的基礎。 

二、教學活動設計 

統整領域 國語課程、生活課程 設計者 一年級教學團 
實施年級 一年級 總節數 共 1 節，40 分鐘 
單元名稱 圖書館利用教育：愛上圖書館 

設計依據 
核心素養 

總綱核心素養 領綱核心素養 

A1 身心素質與自我精進 

B2 科技資訊與媒體素養 

國-E-A1 

認識國語文的重要性，培養國語文的興趣，能運用國

語文認識自我、表現自我，奠定終身學習的基礎。 

生活-E-B2  

運用生活中隨手可得的媒材與工具，透過各種探究事

物的方法及技能，對訊息做適切的處理。 

核心素養呼應說明 

學生透過對學校圖書室及周遭設備的認識，將閱讀融入日常生活習慣，樂於在課餘時間，到圖

書室借還書，優游於閱讀的世界，奠定終身學習的基礎，符應了「自主行動」E- A1奠定終身學

習的基礎，及 B2 科技資訊與媒體素養 

 
 
 

學習 
重點 

學習

表現 

國語文-  

1-Ⅰ-1 養成專心聆聽的習慣，尊

重對方的發言。 

2-Ⅰ-2 說出所聽聞的內容。 

5-Ⅰ-8 認識圖書館(室)的功能。 

生活 

2-I-5 運用各種探究事物的方法

及技能，對訊息做適切的處理， 

並養成動手做的習慣。 

3-I-1 願意參與各種學習活動，

學習

內容 

國語文-  

Ca-I-1 各類文本中與日常生活相

關的文化內涵。 

生活 

C-I-4 事理的應用與實踐。 

D-I-3 聆聽與回應的表現。 



表現好奇與求知探究之心。 

 

議題 
融入 

實質

內涵 
閱讀素養教育 
閱 E12 培養喜愛閱讀的態度。 

所融

入之

學習

重點 

1.發展多元閱讀知能。 
2.學習尊重他人與團體的規範。 

與其他領域/科
目的連結 

生活課程 

教材來源 自編 
教學資源 
(教師) 

借書證、書插、投影機、ppt 

教學資源 
(學生) 

一顆樂於探索、喜悅的心 

學習目標 
1.認識本校圖書館的位置 

2.了解與遵守進入圖書館的禮儀 

3.了解借閱規則 

4.完成借閱程序 
 
 

教學重點 
介紹圖書館禮儀及如何借還書 
 

 
教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 教學資源 評量 

  準備活動（課前準備） 
  1.老師為孩子們拍好大頭照，製作孩子們的借書證。 

  2. 提醒孩子，到圖書館說話要輕輕說，慢慢走路。 
一、引起動機 

  1. 認識圖書館的位置；帶領學生至館內，並介紹圖書館的

配置，分為：服務台、圖書區、溫馨閱讀區、閱讀區。  

 2.帶領孩子有禮貌的問候圖書館館長和志工媽媽。  

二、發展活動 

（一）介紹圖書館禮節 

 
 
 
 
3 分

鐘 
 
 
 
 
10 分

鐘 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
圖書館使

 

 

 
 
評量重點:能
安靜迅速的排

好隊，跟隨老

師到圖書館。 
 

評量重點: 學



  1.進入圖書館時請慢慢走、說話要輕聲細語 

  2.圖書館內請勿吃東西、喝飲料  

  3.班級閱讀時請使用書插 

  4.看完書時請放回原來的櫃位 

  5.使用溫馨閱讀區時請將鞋子放置在鞋櫃裡 

  6.勿於鞋櫃上攀爬、嬉戲 

   

（二）介紹書插的使用 

  1.拿著自己號碼的書插。 

  2.找到自己喜歡的書。 

  3.抽出書後，將書插插入書本的位置 

  4.書插的號碼必須朝外  

    

（三）介紹借書方式 

  1.挑選喜歡的書 

  2.至櫃檯借書 

  3.請將條碼的位置朝上 

  4.拿出借書證 

  5.完成借書動作後，跟志工媽媽說謝謝 

  6.借書每人最多可借 5本, 7天(一週)歸還 

（四）還書方式 

  1.還書時記得要到櫃台辦理。 

  2.不可以直接放回圖書館的書架上。 

 (五)借書證使用注意事項 

  1. 借書證只限個人使用,請勿借用他人借書證。 

  2.借書證遺失補辦費用 20元。 

 (六)逾期處理罰則 

  1.一本書逾期，將停借三天，兩本書逾期將停權六天 

  2.書本遺失，須買一本一樣的書本歸還 

   

三、綜合活動 

（一）圈圈叉叉大考驗 
      仔細聽老師的問題，正確請用手臂比出大圈圈，錯誤

請在胸前比出大叉叉： 
  1. 每人每次可以借五本書，對不對? 
  2. 借書期限有兩個禮拜，對不對? 
  3. 還書時要把書本放回書櫃上，對不對? 
  4.如果有一本書逾期五天，借書證會被停權五天，對不

對？ 
  5.同學的借書證忘了帶，我可以很好心的把借書證借給

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10 分

鐘 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7 分

鐘 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

用 PPT 生能用心聆

聽。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
評量重點:學
生能用心聆聽

借還書規則。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
評量重點:學
生能回答提問

的問題。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



他？ 
  6.借書證弄丟了，補辦新證件需要 20 元，對不對？ 
 
（二）發予學生借書證，介紹孩子適合的繪本書籍區，讓孩

子尋找自己喜歡的故事書，到櫃台辦理借閱。 
 (三)總結: 
   1.歸還時，沒有服務人員時，要放入還書口；有服務人

員時，直接放在服務台還書區(勿放回書櫃) 

   2.沒有還書不能再借書，所以要記得準時還書哦！ 

   3.圖書館是我們知識的寶庫，希望大家多多運用，常常來

圖書館尋寶。 
   4.離開前要感謝為我們服務的圖書館長和愛心媽媽。 

 
 
 
10 分

鐘 
 

 
 
 
 
 
評量重點:學
生能完成借書

手續 
 
 
 

 

 

 



高雄市楠梓區莒光國小【閱情閱勤】校訂課程教學活動設計 

單元名稱：專書導讀及討論-我永遠永遠愛你 

一、教學設計理念說明 

這是充滿親情之愛的繪本，鼠爸總會溫柔的跟鼠寶說：「不會永遠都這樣。總有一天，你會做

的比我好。」在簡單童稚的對話中就能感受到父子間濃濃的愛。透過閱讀活動讓他們感受親情的

偉大，並嘗試大膽表達自己對家人的愛。 

二、教學活動設計 

統整領域 國語文、生活領域 設計者 一年級教學團隊 

實施年級 一年級學生 總節數 1節 

單元名稱 專書導讀及討論-我永遠永遠愛你 

設計依據 

核心素養 

總綱核心素養 領綱核心素養 

A2 系統思考與解決問題 

C2 人際關係與團隊合作 

國-E-A2 透過國語文學習，掌握文本要旨、發展學習及

解決問題策略、初探邏輯思維, 並透過體驗與實踐，處

理日常生活問題。  

生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和環

境有所影響，用合宜的方式與人友善互動，願意共同完

成工作任務，展現尊重、溝通以及合作的技巧。 

核心素養呼應說明 

藉由閱讀文本，感受充滿親情之愛的對話，並透過體驗與實踐，表達自己對家人的愛。 

學習 

重點 

學習

表現 

國語文  

5-I-6 利用圖像、故事結構等策 

略，協助文本的理解與內容重述。 

生活 

1-I-2 覺察每個人均有其獨特性

與常處，進而欣賞自己的優點、喜

歡自己。 

7-I-3覺知他人的感受，體會他人

的立場及學習體諒他人，並尊重和

自己不同觀點的意見。 

學習

內容 

國語文 

Ad-I-2 篇章的大意。 

生活 

A-I-3 自我省思 

D-I-1 自我與他人關係的認識 

議題 

融入 

實質

內涵 

閱 E11 能在一般生活情境中，懂得運用文本習得的知識解決問題。 

閱 E12 培養喜愛閱讀的態度。 



所融

入之

學習

重點 

養成運用文本思考、解決問題與建構知識的能力；涵育樂於閱讀態度；開展多元

閱讀素養。 

與其他領域/科

目的連結 
無 

教材來源 自編 

教學資源 

(教師) 
繪本及 PPT 

教學資源 

(學生) 
繪本 

學習目標 

1. 感受繪本語言的趣味，培養繪本閱讀的興趣。 

2. 能運用文本閱讀策略，理解文本的內容與意涵。 

3. 積極參與閱讀活動，並嘗試大膽表達自己對家人的愛。  

教學重點 

1.介紹繪本 

2.完成學習單 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 教學資源 評量 

一、引起動機 

  1.欣賞動畫《有你真好》 

  連結教育部生命教育學習網 http://life.edu.tw多媒體教學 

    

二、發展活動 

（一）閱讀繪本：導讀繪本，仔細觀察書中插圖和聆聽老師說故事。 

（二）透過問題討論,讓學生清楚故事想傳達的想法並澄清學生的價

值觀。 

＊討論問題: 

1.這個故事的主角是誰?  

2.鼠寶喜歡做什麼事？   

3.誰曾經告訴過鼠寶：我愛你? 

4.家人跟你說我愛你，你的感覺是什麼? 

5.家人跟你說我愛你，你是用什麼方式來回應家人?  

（三）實作：老師指導學生完成學習單 

 

三、綜合活動 

1.展示每個人的學習單，分享自己所關愛的人和他會做的事。 

2.下課或放學後，找機會對心中關愛的人擁抱或說出關愛的話。~  

~ 第一節結束 ~ 
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學習單 

 

 

專心欣
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聆聽 

實作 

發表 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

討論 

發表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【閱 閱 閱 閱 閱 】我永遠永遠愛你 
閱 閱 （   ）閱 閱 閱 ：（     ） 

◎這個故事的主角是（        ）和（        ）。 

◎ 鼠寶喜歡做什麼事？（對的請在 □中打ˇ） 

□吃肉骨頭 □捉迷藏 □草地上玩耍 □領袖遊戲 

□亂咬傢俱 □調皮搗蛋 

◎ 誰曾經告訴過鼠寶：我愛你？ 

□爸爸 □媽媽 □哥哥 □妹妹  

◎ 家人跟你說我愛你，你的感覺是 

什麼？ 

□開心 □難過 □高興 □不知道 

◎家人跟你說我愛你，你是用什麼方式來回應家人？ 

                                                                         

◎請畫出你最心愛的家人，以及你是怎麼讓他們知道你愛他們的？ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



高雄市楠梓區莒光國小【閱情閱勤】校訂課程教學活動設計 

單元名稱：專書導讀及討論-大嘴巴 

一、教學設計理念說明 

「大嘴巴」是一本品德與行為的學習繪本，利用此繪本教導孩子正確的價值觀，讓孩

子在閱讀中啟發心靈的成長，汲取故事中的生活經驗，讓孩子成長茁壯！  

二、教學活動設計 

統整領域 國語文、生活領域 設計者 一年級教學團隊 

實施年級 一年級學生 總節數 2節 

單元名稱 專書導讀及討論-大嘴巴 

設計依據 

核心素養 

總綱核心素養 領綱核心素養 

A2 系統思考與解決問題 

C2 人際關係與團隊合作 

國-E-A2 透過國語文學習，掌握文本要旨、發展學習及

解決問題策略、初探邏輯思維, 並透過體驗與實踐，處

理日常生活問題。  

生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和環

境有所影響，用合宜的方式與人友善互動，願意共同完

成工作任務，展現尊重、溝通以及合作的技巧。 

核心素養呼應說明 

藉由閱讀文本，學習大嘴巴老鼠，虛心接受了大嘴鳥的建議，改掉了許多壞毛病，下定決

心做一個真正有學問的人！透過口說好話活動，學習體察他人的感受，並給予適當的回應，以

達成溝通及互動的目標。 

學習 

重點 

學習

表現 

國語文  

5-I-6 利用圖像、故事結構等策 

略，協助文本的理解與內容重 述。 

生活 

1-I-2 覺察每個人均有其獨特性

與常處，進而欣賞自己的優點、喜

歡自己。 

7-I-3覺知他人的感受，體會他人

的立場及學習體諒他 人，並尊重

和自己不同觀點的意見。 

學習

內容 

國語文 

Ad-I-2 篇章的大意。 

生活 

A-I-3 自我省思 

D-I-1 自我與他人關係的認識 

議題 

融入 

實質

內涵 
閱 E11 能在一般生活情境中，懂得運用文本習得的知識解決問題。 



所融

入之

學習

重點 

1. 心口合一說好話 

2. 尊重自己和他人感受。 

與其他領域/科

目的連結 
無 

教材來源 自編 

教學資源 

(教師) 
繪本及 PPT 

教學資源 

(學生) 
繪本 

學習目標 

1. 能運用文本閱讀策略，理解文本的內容與意涵。 

2. 能虛心求教與學習。 

3. 能口說好話，並學會尊重自己和他人感受。  

教學重點 

1.心口合一說好話 

2.介紹繪本 

3.完成學習單 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 教學資源 評量 

第一節 

一、引起動機-心口合一說好話 

   選擇一位對象，不管是鼓勵對方再加油或讚美對方很棒，用說

好話的方式對他說。 

二、發展活動 

（一）閱讀繪本：導讀繪本，仔細觀察書中插圖和聆聽老師說故事。 

1.請學生觀察繪本《大嘴巴》並猜一猜故事裡有有誰？會出現什

麼？ 

2.教師帶領重述繪本故事結構與要素：人、事、時、地、物，以

及這本書想告訴我們的訊息？ 

（二）透過問題討論,讓學生清楚故事想傳達的想法並澄清學生的價

值觀。 

＊討論問題:  

1.這個主角喜歡做什麼事？ 

2.這個故事裡哪個動物扮演提醒大家的角色?   

3. 大嘴巴老鼠買了一張豪華的書桌，整天坐在書桌前幻想：「我

是個超級作家......」這樣，他就可以變得很有學問了嗎？ 

＊教師總結： 

大嘴巴是一隻嘴巴很大的老鼠，整天就愛說話、愛幻想，從

河馬先生那裡買來書桌，就開始做他的「白日夢」，大嘴鳥發現後

友善地提醒了大嘴巴老鼠，他不但虛心接受了大嘴鳥的建議，還

改掉了很多壞毛病，下定決心做一個真正有學問的人！ 

 

三、綜合活動 

1.整理繪本重點、欣賞優美詞句、尋找最喜歡的圖片、文句或情

節。 

2.學生分享閱讀心得與生活經驗，進行學生閱讀文本的觀點對話

與交換。 

 

~  第一節結束 ~ 
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發表 

 

 

 

聆聽 

發表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

討論 

發表 

實作 

 

 

 

 

 



第二節 

一、引起動機 

   老師說一則故事：關於「尊重、包容、心存善念」的小故事。

這故事其實告訴我們有三種心時時放在心中，並且能在生活上實

踐。這三種心我們稱「三好運動」，這三好即是「存好心、說好

話、做好事」。 

二、發展活動 

＊實踐「三好運動」 

  1.存好心的具體作法 

學生說：多為他人著想、要有一顆善良的心、包容體諒他人。 

  2.做好事的具體作法 

學生說：做對的事情、幫助別人、多做善事。 

  3.說好話的具體作法 

學生說:時常說「請、謝謝、不客氣、對不起」、多多讚美別

人、鼓勵別人。 

＊老師總結： 

你們都很棒，都知道生活中可以做這樣如此對的事情，會有大

大的福氣，希望你們真的能實踐在生活中。 

 

三、綜合活動 

1.回顧繪本重點，指導學生畫出最喜歡的圖片、文句或情節，並

完成學習單。 

2.小組分享完成的學習單及自己的感受。 

 

~  第二節結束 ~ 
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學習單 

 

 

 

聆聽 

 

 

 

 

 

發表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

討論 

發表 

實作 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【閱 閱 閱 閱 閱 】大嘴巴 
 

閱 閱 （   ）閱 閱 閱 ：（     ） 

◎這個故事的主角是（        ），牠的名字是（        ）。 

◎ 這個主角喜歡做什麼事？ 

（                              ）。 

◎這個故事裡哪個動物扮演提醒大家的角色？ 

□老虎 □兔子 □河馬 □大嘴鳥。  

 

◎畫出這個故事裡，你最喜歡、印象最深刻的內容? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



高雄市楠梓區莒光國小【閱情閱勤】校訂課程教學活動設計 

單元名稱：專書導讀及討論-我們的媽媽在哪裡 

一、教學設計理念說明 

從閱讀活動中，讓學生更注意到我們生活中充滿著許多性別刻板印象，而種種印象很容易影

響我們的選擇和行為。因此了解兩性在團體中均扮演重要的角色，重視團隊中不同性別的貢獻，

尊重兩性皆具有做決定的自主權，才是學生該學習的。 

二、教學活動設計 

統整領域 國語文、生活領域 設計者 一年級教學團隊 

實施年級 一年級學生 總節數 1節 

單元名稱 專書導讀及討論-我們的媽媽在哪裡 

設計依據 

核心素養 

總綱核心素養 領綱核心素養 

A2 系統思考與解決問題 

C2 人際關係與團隊合作 

國-E-A2 透過國語文學習，掌握文本要旨、發展學習及

解決問題策略、初探邏輯思維，並透過體驗與實踐，處

理日常生活問題。  

生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和環

境有所影響，用合宜的方式與人友善互動，願意共同完

成工作任務，展現尊重、溝通以及合作的技巧。 

核心素養呼應說明 

從閱讀活動中，讓學生更注意到我們生活中充滿著許多性別刻板印象，而種種印象

很容易影響我們的選擇和行為。因此要學習去理解他人感受，發展與人溝通協調、包容

異己、和諧的社會參與素養。 

學習 

重點 

學習

表現 

國語文  

5-I-6 利用圖像、故事結構等策 

略，協助文本的理解與內容重述。 

生活 

1-I-2 覺察每個人均有其獨特性

與常處，進而欣賞自己的優點、喜

歡自己。 

7-I-3覺知他人的感受，體會他人

的立場及學習體諒他人，並尊重和

自己不同觀點的意見。 

學習

內容 

國語文 

Ad-I-2 篇章的大意。 

生活 

A-I-3 自我省思 

D-I-1 自我與他人關係的認識 



議題 

融入 

實質

內涵 

性別平等教育 

性 E3 覺察性別角色的刻板印象，瞭解家庭、學校於職業的分工，不應受性性別

的限制 

所融

入之

學習

重點 

1.生理性別、性別特質的尊重 

2.性別角色的突破與性別歧視的消除 

與其他領域/科

目的連結 
無 

教材來源 自編 

教學資源 

(教師) 
繪本及 PPT 

教學資源 

(學生) 
繪本 

學習目標 

1. 從活動發現生活中對職業的性別刻板印象 

2. 覺察自我對性別刻板印象的迷思 

3. 說明兩性的異同與特質，並欣賞其差異 

4. 能釐清性別刻板印象的迷思，探索性別平權的重要 

教學重點 

1.介紹繪本 

2.完成學習單 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 教學資源 評量 

一、引起動機 

1.比手畫腳猜職業：請幾位學生用動作表演父母所從事的職業，

讓同學猜猜看。  

   

二、發展活動 

（一）閱讀繪本：導讀繪本，仔細觀察書中插圖和聆聽老師說故事。 

1.學習重點：了解圖意，並推測故事情節。 

2.指導方法：教師指導學生看一看圖片，說出圖片中的情節。接

著閱讀下方的文字，推測各圖所對應的情節。 

（二）透過問題討論,讓學生清楚故事想傳達的想法並澄清學生的價

值觀。 

＊討論問題: 

1.兩個孩子跟媽媽到哪裡？ 

2.媽媽去撿什麼東西，讓兩個孩子一直等？ 

3.警察帶著兩個孩子找媽媽，孩子怎麼形容自己的媽媽？ 

4.最後警察帶著兩個孩子在哪裡找到媽媽? 

5.故事裡在尋找媽媽的過程中，你發現女性有從事哪些職業呢？

跟大家平常的印象相同嗎？   

6.我們應該依據什麼來選擇自己的工作呢？ 

＊教師總結說明職業的選擇是不分性別的，可以依據自己的興

趣、能力、特質來選擇。 

 

三、綜合活動 

1. 老師指導學生完成學習單。 

2. 展示每個人的學習單，分享自己的媽媽是什麼樣的人? 

 

~  第一節結束 ~ 
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學習單 

 

 

表演 

 

 

 

 

聆聽 

發表 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

實作 

討論 

發表 

 

 

 

 



【閱 閱 閱 閱 閱 】我們的媽媽在哪裡? 

閱 閱 （   ）閱 閱 閱 ：（     ） 

1. 兩個孩子跟媽媽到哪裡？（     ）。 

2. 媽媽去撿什麼東西，讓兩個孩子一直等？ 

（     ）。 

3. 警察帶著兩個孩子找媽媽，孩子怎麼形容自己媽媽？ 

（                            ）。 

4.  最後閱 閱 閱 閱 閱 閱 閱 閱 閱 閱 閱 閱 閱 閱 閱 ? 

（                            ）。 

5. 你認為自己的媽媽是什麼樣的人? 

（                            ）。 

6.畫下自己的媽媽，跟同學分享。 

 
 
 

 

 

 

 



高雄市楠梓區莒光國小【閱情閱勤】校訂課程教學活動設計 

單元名稱：專書導讀及討論-喝光河水的母雞 

一、教學設計理念說明 

作者以母雞吞下河水、狐狸、大樹、狼、貓頭鷹等身體比他大上很多倍的動物，顛覆我們原

有的概念，擴大了不同的想像空間。除了閱讀之外，作者還安排了許多知識和觀念，讓小朋友從

中學習。 

二、教學活動設計 

統整領域 國語文、生活領域 設計者 一年級教學團隊 

實施年級 一年級學生 總節數 1節 

單元名稱 專書導讀及討論-喝光河水的母雞 

設計依據 

核心素養 

總綱核心素養 領綱核心素養 

A2 系統思考與解決問題 

C2 人際關係與團隊合作 

國-E-A2 透過國語文學習，掌握文本要旨、發展學習及

解決問題策略、初探邏輯思維, 並透過體驗與實踐，處

理日常生活問題。 

生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和環

境有所影響，用合宜的方式與人友善互動，願意共同完

成工作任務，展現尊重、溝通以及合作的技巧。 

核心素養呼應說明 

藉由閱讀文本，讓小朋友從中培養是非判斷的能力，從中學習處理日常生活問題，透過問

題討論，讓學生清楚故事想傳達的想法並澄清學生的價值觀。學習母雞的拾金不昧及不怕困難

努力前往的精神。 

學習 

重點 

學習

表現 

國語 

5-I-3 讀懂與學習階段相符的文

本。 

5-I-4 了解文本中的重要訊息與

觀點。 

生活 

7-I-3 覺知他人的感受，體會他

人的立場及學習體諒他人，並尊

重和自己不同觀點的意見。 

學習

內容 

國語 

Ac-I-3 基本文句的語氣與意義。  

Ca-I-1 各類文本中與日常生活相

關的文化內涵。 

生活 

D-I-1 自我與他人關係的認識 

議題 實質 閱 E11 低年級：能在一般生活情境中，懂得運用文本習得的知識解決問題。 



融入 內涵 

所融

入之

學習

重點 

透過「閱讀素養教育」的議題融入，養成學生能運用文本思考、解決問題與建構

知識的能力；涵育樂於閱讀態度；開展多元閱讀素養。 

與其他領域/科

目的連結 
無 

教材來源 自編 

教學資源 

(教師) 
繪本及 PPT 

教學資源 

(學生) 
繪本 

學習目標 

能專心聆聽並了解各類文本中基本文句的語氣意義與和日常生活相關的文化內涵。 

教學重點 

1.介紹繪本 

2.完成學習單 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 教學資源 評量 

一、引起動機--推測故事情節 

請學生觀察繪本《喝光河水的母雞》並猜一猜故事裡有有誰？會

出現什麼？   

二、發展活動 

（一）閱讀繪本：導讀繪本，仔細觀察書中插圖和聆聽老師說故事。 

＊教師指導學生看一看圖片，說出圖片中的情節。接著閱讀下方

的文字，推測各圖所對應的情節。 

（二）透過問題討論,讓學生清楚故事想傳達的想法並澄清學生的價

值觀。 

＊討論問題: 

1.母雞為什麼要往皇宮的方向走去？ 

2.為什麼母雞要吞下河水、狐狸、大樹、野狼和貓頭鷹呢？ 

3.母雞帶著金幣獻給國王時，國王為什麼叫人把母雞關起來呢？ 

4.最後，國王為什麼把金幣還給母雞呢？ 

5.如果有一天，你也撿到一袋錢，你會怎樣處理呢？   

6.國王不相信母雞，如果別人誤會你，你的心情如何？ 

7.母雞最後有完成心願嗎？為什麼？ 

＊動動腦時間： 

1.母雞在覓食時撿到什麼東西？（1.金幣 2.皇冠 3.食物） 

2.母雞去皇宮遇到哪些阻力？依順序排列出來（1.小狗→河水→

野狼→狐狸→大樹 2.河水→野狼→貓頭鷹→狐狸→大樹 3.河

水→狐狸→大樹→野狼→貓頭鷹） 

3.貓頭鷹把甚麼喝光了？（1.河水 2.油 3.可樂） 

4.母雞被關進馬廄裡時，吐出什麼東西來救了牠？（1.狐狸 2.

野狼 3.大樹） 

5.最後，母雞要回家的心情是怎樣？（1.很失望 2.很快樂 3.很

緊張﹚ 

三、綜合活動 

整理繪本重點、欣賞優美詞句、尋找最喜歡的圖片、文句或

情節。老師指導學生完成學習單。 
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繪本 

學習單 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習單 

 

 

發表 

 

 

 

聆聽 

發表 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

實作 

 

 

 



 

喝光河水的母雞 

一 一 （   ）一 一 一 ：（     ）  
1. 母雞在覓食時撿到什麼東西？ 

 □金幣 □皇冠 □食物 

2. 母雞去皇宮遇到哪些阻力？依順序排列出來: 

□小狗→河 水→野狼→狐狸→大樹  

□河水→野狼→貓頭鷹→狐狸 →大樹 

□河水→狐狸→大樹→野狼→貓頭鷹  

3. 貓頭鷹把甚麼喝光了？ 

□河水 □油 □可樂  

4. 母雞被關進馬廄裡時，吐出什麼東西來救了牠？ 

□狐狸 □野狼 □大樹 

5. 最後，母雞要回家的心情是怎樣？ 

□很失望 □很快樂 □很緊張 

6.如果你是書中的母雞，你會怎麼處理撿到的東西？                 
                    

 

 



高雄市楠梓區莒光國小【閱情閱勤】校訂課程教學活動設計 

單元名稱：專書導讀及討論-不要親我 

一、教學設計理念說明 

利用繪本故事「不要親我」， 讓學生能從故事情節中,對照自己實際經驗，明白當他

人碰觸自己身體，而產生不舒服感時，可以透過勇敢溝通來表達自己的感受，進而保護身

體的隱私權。 

二、教學活動設計 

統整領域 國語文、生活領域 設計者 一年級教學團隊 

實施年級 一年級學生 總節數 2節 

單元名稱 專書導讀及討論-不要親我 

設計依據 

核心素養 

總綱核心素養 領綱核心素養 

A2 系統思考與解決問題 

C1 道德實踐與公民意識 

 

國-E-A2 透過國語文學習，掌握文本要旨、發展學習及

解決問題策略、初探邏輯思維, 並透過體驗與實踐，處

理日常生活問題。  

生活-E-C1 

覺察自己、他人和環境的關係，體會生活禮儀與團體規

範的意義，學習尊重他人、愛護生活環境及關懷生命，

並於生活中實踐，同時能省思自己在團體中所應扮演的

角色，在能力所及或與他人合作的情況下，為改善事情

而努力或採取改進行動 

核心素養呼應說明 

藉由閱讀文本，能覺知自己身體被碰觸時，會產生不舒服感區域，知道自己擁有身體

隱私權。學會表達自己的意見和感受，不受性別的限制，並尊重自己和他人感受。 

學習 

重點 

學習

表現 

國語文  

5-I-6 利用圖像、故事結構等策 

略，協助文本的理解與內容重述。 

生活 

1-I-2 覺察每個人均有其獨特性

與常處，進而欣賞自己的優點、喜

歡自己。 

7-I-3覺知他人的感受，體會他人

學習

內容 

國語文 

Ad-I-2 篇章的大意。 

生活 

A-I-3 自我省思 

D-I-1 自我與他人關係的認識 



的立場及學習體諒他人，並尊重和

自己不同觀點的意見。 

 

議題 

融入 

實質

內涵 

性別平等教育 

性 E4 認識身體界限與尊重他人的身體自主權。 

所融

入之

學習

重點 

1. 身體隱私權 

2. 尊重自己和他人感受。 

與其他領域/科

目的連結 
無 

教材來源 自編 

教學資源 

(教師) 
繪本及 PPT 

教學資源 

(學生) 
繪本 

學習目標 

1. 能運用文本閱讀策略，理解文本的內容與意涵。 

2. 能知道自己擁有身體隱私權。 

3. 能表達自己的意見和感受,不受性別的限制，並學會尊重自己和他人感受。  

教學重點 

1.「警戒地圖導航」學習單 

2.介紹繪本 

3.完成學習單 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 教學資源 評量 

第一節 

一、引起動機—警戒地圖導航 

透過「警戒地圖導航」學習單,讓學生覺知自己身體碰觸不舒

服感區域，以了解身體有哪些隱私的地方。 

    

二、發展活動 

（一）閱讀繪本：導讀繪本，仔細觀察書中插圖和聆聽老師說故事。 

（二）透過問題討論,讓學生清楚故事想傳達的想法並澄清學生的價

值觀。 

＊討論問題:（利用四層次提問法） 

1.連娜為什麼不喜歡客人到家裡來? (提取訊息) 

2.連娜為什麼無法忍受客人的親親? (提取訊息)   

3.歐嘉阿姨喜歡吃什麼東西?(提取訊息) 

4.菲夫克爺爺的牙齒為什麼會發黃? (推論訊息) 

5.為什麼媽媽要蓮娜對薛馬班先生特別好並且有禮貌?(銓釋整

合)  

6.連娜為什麼要想像自己變成一頭大象?這對於她說出自己的感

覺有什麼幫助? ( 銓釋整合) 

7.聽到連娜的反應，大家為什麼突然不出聲音了? (提取訊息) 

8.說說看，連娜從故事開始到最後，她的心情有怎樣的變化? 

( 銓釋整合) 

9.如果蓮娜沒有變成大象,你覺得她可以變成什麼來解決問題?為

什麼? (比較評估） 

10.你也有不喜歡卻又被勉強要做的事情嗎?當你受不了時,你會

怎樣表達你的不願意呢?有沒有效果?  (比較評估) 

11.如果有人想觸摸你的身體而讓你不舒服,你會怎樣拒絕他呢? 

10 
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學習單 

 

紅色彩色

筆 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

實作 

發表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



(比較評估) 

三、綜合活動 

教師結語：  

（1）大家已經知道自己的身體界限了，也知道每個人的身體界限

有些不同。 

（2）自我決策概念：所以有人喜歡被親親，有人不喜歡，如果你

不喜歡被親親，可以勇敢說出來，你有權利決定自己的行

為，別人必須要尊重你。當然，如果別人不喜歡親親，你也

不能隨便親人家，你也必須尊重別人。  

 

~  第一節結束 ~ 

 

第二節 

一、引起動機 

   教師引言：我們已經學會保護自己的身體界限，以及身體界限

被侵犯時，勇敢表達自己的感受了。那麼，當我們覺察自己可能侵

犯到別人的身體界限時，應該怎麼做比較恰當呢？學生回答，教師

歸納。 

 

二、發展活動 

 進行情境演練: 

1.教師請一位同學上台，向全班說明：「等一下教師要扮演陌生

人，沒有經過同意，就牽了他的手。大家想一想，可以怎麼

做？」也要請大家觀察，教師的反應是什麼？  

2.演練開始：教師沒有經過同意就牽他的手，回應：「請不要牽

我的手，我覺得不舒服」。教師說：「不好意思……」或，

「對不起， 我下次會先問你」。  

 情境討論：教師帶領全班回顧一下，剛剛的情境中，說了什 

麼？（「請不要牽我的手，我覺得不舒服」）教師回應了什麼？

（「對不起，我下次會先問你」） 

 

三、綜合活動 

1.完成學習單，進而小組分享完成的學習單及自己的感受。 

2.教師透過男女生掛圖，再次引導學生認識自己的身體隱私處，
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學習單 

 

男女生掛

 

討論 

發表 

實作 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

發表 

 

 

 

 

 

討論 

發表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

討論 

 

發表 



強調身體界限因個人、對象、年齡而有所差異，每個都必須了

解自己的身體界限，並保護自己的身體。 

 

~  第二節結束 ~ 

 

圖 

 

實作 

 

「警戒地圖導航」學習單 

                                           一年   班    號姓名 

各位小朋友，你知道你的身體有些地方，被別人碰觸會感覺不舒服

呢？請用紅色的筆在這些地方畫上愛心，表示這是『需要保護的隱私

處』喔！ 
 



 
 

 

 

 



一 一 （   ）一 一 一 ：（     ） 

◎一 一 一 ，一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 ？一 一 一

一 一 一 一 一 一 一 一 一 ？ 

□一 一 一 一  □一 一 一 一  □一 一 一 一    

◎一 一 一 ，一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 ？ 

□ 一 一 一 一 一 一 一   □一 一   □一 一 （一 一 ）  □一 一

（           ）   

◎一 一 一 ，一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一  ？一 一 一 一 一 一 一 ！ 
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高雄市楠梓區莒光國小【閱情閱勤】校訂課程教學活動設計 
 單元名稱：自由閱讀 – 我們讀的故事書 
一、教學設計理念說明 

小一的學生正處於大量識字並且進行大量閱讀的階段，讓孩子們在平常借閱書籍的圖書館

裡，從滿滿的叢書中找尋自己想要與他人分享的文本，再由小組負責朗讀的同學來說故事，其他

孩子則一邊聆聽一邊思考故事的大意或背後隱含的寓意。 

    最後透過學習單，提出這故事中的人物有誰?發生哪些事?把最有印象的畫面繪畫出來，並試

著找出故事想表述的重點，從閱讀中得到閱讀的樂趣。 

二、教學活動設計 

統整領域 國語文、生活 設計者 一年級教學團隊 

實施年級 一年級 總節數 1節 

單元名稱 自由閱讀–我們讀的故事書 

設計依據 

核心素養 

總綱核心素養 領綱核心素養 

C1 道德實踐與公民意識 

C2 人際關係與團隊合作 
 

國-E-C1 閱讀各類文本，從中培養是非判斷的能力， 

 以了解自己與所處社會的關係，培養同理心 

 與責任感，關懷自然生態與增進公民意識。 

國-E-C2 與他人互動時，能適切運用語文能力表達個 

        人想法，理解與包容不同意見，樂於參與學 

        校及社區活動，體會團隊合作的重要性。 

生活-E-C2 覺察自己的情緒與行為表現可能對他人和 

          環境有所影響，用合宜的方式與人友善互 

          動，願意共同完成工作任務，展現尊重、 

          溝通以及合作的技巧。 

核心素養呼應說明 

C1 道德實踐與公民意識 

藉由閱讀文本，培養是非判斷的能力，並從中了解自己與所處社會的關係，培養同理心與責任

感，關懷自然生態與公民意識。透過說故事的表達，能將學生一年級學習累積的基本語文素

養，能在這堂作一個統整的運用與發揮。 

C2 人際關係與團隊合作 
當學生運用語文能力表達故事時，其他的學生也要學習理解與包容不同的表達方式，聆聽者應

該有耐心及同理心，對勇於上台說故事的同學，給予支持及鼓勵，讓表現者可以在更友善的學

習環境中，專心盡情的學習表達，結束後聆聽者也可以給予適度的建議，讓大家在和善的溝通

中互相求取進步。 

學習 

重點 

學習

表現 

國語文 

1-I-1 養成專心聆聽的習慣，尊 

      重對方的發言。 

學習

內容 

國語文 

Ac-I-3 基本文句的語氣與意義。 

Ca-I-1 各類文本中與日常生活相 
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2-I-2 說出所聽聞的內容。 

5-I-4了解文本中的重要訊息與 

      觀點。 

生活 

7-I-1 以對方能理解的語彙或方 

      式，表達對人、事、物的 

      觀察與意見。 

7-I-2 傾聽他人的想法，並嘗試 

      用各種方法理解他人所表 

      達的意見。 

       關的文化內涵。 
生活 

D-I-3 聆聽與回應的表現。  

D-I-4 共同工作並相互協助。 

議題 

融入 

實質

內涵 

閱讀素養教育: 

閱 E14 喜歡與他人討論、分享自己閱讀的文本。 

所融

入之

學習

重點 

1. 透過朗讀與聆聽文本讓孩子能理解故事的大意或背後隱含的寓意，從閱讀

中得到閱讀的樂趣。 

2. 藉由故事闡述的道理，與他人分享自我的閱讀感想。 

與其他領域/科

目的連結 
無 

教材來源 自編 

教學資源 

(教師) 
1.自編學習單 

2.小組分組名單 

教學資源 

(學生) 
一本小組喜歡的故事書 

學習目標 

1. 能朗讀文本內容。 

2. 能安靜專心聆聽故事 

3. 找出故事想表述的重點，從閱讀中得到閱讀的樂趣。 

4. 透過小組討論完成學習單。 

教學重點 

節次一：透過文本朗讀與聆聽，引起學生興趣並學會找出故事中的大意或背後隱含的寓意。 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 教學資源 評量 

活動一：圖書館自由閱讀 

【引起動機】 

1. 老師引領班級學生來到圖書館，說明圖書館的使用規範

與相關注意事項。 

2. 教師宣布分組名單成員，成員 4至 5人一組。 

 

5分

鐘 

 

 

 

小組分組

名單 

 

 

 

討論發表 
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3. 一分鐘時間請小組選出一位小組長負責朗讀故事內容。 

 

【發展活動】 

老師說明活動內容與流程: 

1. 請各小組在圖書館內尋找喜愛的文本。 

2. 尋找完後在圓形廣場上由負責朗讀的小組長來說故事，

其餘組員則專心聆聽。 

3. 朗讀完畢後所有同學一起討論故事內容，瞭解文本欲表

達的意涵。 

4. 所有組員彼此分享自己的觀後心得，並互相給予回饋。 

5. 小組開始進行活動，老師在旁巡視並適時給予協助。 

 

【綜整活動】 

小組討論回顧與整理文本重點。 

1. 小組借閱該文本後，老師引領班級學生回教室 

2. 小組協力完成學習單。 

3. 各小組將學習單放於黑板上，由小組長向班級分享。 

 

-----第一節結束------ 

 

 

20分

鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

15分

鐘 

 

 

 

 

 

 

 

一本小組

喜歡的故

事書 

 

 

 

 

 

 

 

自編學習

單 

 

 

 

 

 

 

 

口語表達 

聆聽欣賞 

 

 

 

 

 

 

 

 

討論發表 
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高雄市楠梓區莒光國小【閱情閱勤】彈性學習課程教學活動設計 

單元名稱：回饋與檢討–重點小高手 

一、教學設計理念說明 

小一的學生在閱讀繪本時，常常會忽略故事想傳達的細節或是過於快速翻閱，只看到繪本中

的圖片而沒好好閱讀其中文字進而與生活連結。因此在本節課中，透過現階段學生生活可連結的

故事，以互動問答引起學生動機，並隨時與生活情境相互配合提問，讓學生在聽故事過程中，一

邊思考，若是自己在日常環境遇到這些問題，可以如何應對。 

最後教師透過統整問題，提出問題讓學生思考故事中的人物有誰?發生哪些事?你在故事中學

到了什麼?並告訴學生如何應用在閱讀其他繪本，找出故事想表述的重點並在生活中應用。 

二、教學活動設計 

統整領域 國語文、生活 設計者 一年級教學團隊 

實施年級 一年級 總節數 1 節 

單元名稱 回饋與檢討 – 重點小高手 

設計依據 
核心素養 

總綱核心素養 領綱核心素養 

A2 系統思考與解決問題 

國-E-A2  

透過國語文學習，掌握文本要旨、發展學習及解決問 

題策略、初探邏輯思維，並透過體驗與實踐，處理日 

常生活問題。 

生活-E-A2  

學習各種探究人、事、物的方法並理解 探究後所獲得 

的道理，增進系統思考 與解決問題的能力。 

核心素養呼應說明 

繪本-「第一次上街買東西」與學生實際生活經驗連結，透過繪本內容，讓學生思考若在生

活中遇到相關的問題，可以如何處理，在閱讀繪本過程裡提問，找出文章中的重點與所要傳達

要旨，來引導學生思考並具備問題解決能力，以呼應核心素養 A2。 

學習 
重點 

學習

表現 

國語文 

1-Ⅰ-2 能學習聆聽不同的媒材，

說出聆聽的內容。 

5-Ⅰ-6 利用圖像、故事結構等策

略，協助文本的理解與內容重

述。 

生活 

2-I-4 在發現及解決問題的歷程

學習

內容 

國語文 

Aa-I-5 標注注音符號的各類文

本。 

Ac-I-2 簡單的基本句型。 

Ad-I-3 故事、童詩等。 

生活 

C-I-3 探究生活事物的方法與技

能。 



中，學習探索與探究人、事、物

的方法。 

3-I-2 體認探究事理有各種方 

法，並且樂於應用。 

C-I-4 事理的應用與實踐。 

議題 
融入 

實質

內涵 
閱讀素養教育 

閱 E11 低年級：能在一般生活情境中，懂得運用文本習得的知識解決問題。 

所融

入之

學習

重點 

與日常生活連結若是要出門買東西，可從繪本學習到須注意安全的地方。 

與其他領域/科
目的連結 

無 

教材來源 繪本 - 第一次上街買東西 
教學資源 
(教師) 

準備繪本 PPT(繪本全文、繪本圖片提問、統整如何找故事重點) 

教學資源 
(學生) 

準備一本自己喜歡的故事書 

學習目標 
1. 能安靜專心聆聽故事。 
2. 根據教師所提的問題，正確回答出來。 
3. 能將繪本中想傳達的安全觀念連結在生活中。 
4. 透過繪本介紹可找出故事中重點，應用在自己帶來的繪本裡。 
5. 能上台與同學分享。 

教學重點 
節次一：透過繪本與生活連結，引起學生興趣並學會找出故事中人事物等重點。 

 
教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 教學資源 評量 

一、引起動機 – 「聽故事」 

1. 教師先以學生經驗中問題出發，引起學生興趣。 

2. 還未進入繪本前，請學生觀察第一張圖片中發生了

哪些事？(圖片中的小嬰兒肚子餓在哭、瓦斯爐上的

開水滾了、媽媽手忙腳亂等，透過圖片引導連結孩

子平常觀察家裡長輩是否有需要幫忙的地方。) 

3. 教師用 PPT 講述繪本，適時提問學生在發生事情當

下回怎麼處理？（例如：在出門路上跌倒怎麼辦？

買東西時老闆沒聽到自己的聲音、忘記找錢……

10分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
PPT 繪本

投影 
 
 

口語表達 
 
 
 
 
 
 
聆聽欣賞 
 
 
 



等。） 

 

二、發展活動 –「找出故事重點」 

1. 教師提問：故事中出現哪些人物？ 

學生回答：媽媽、小惠、弟弟、同學、雜貨店老闆

娘、客人阿姨叔叔，並請學生想想哪些人是故事的

主角。 

2. 教師提問：故事中要描述的是什麼事？ 

學生回答：小惠第一次要上街買東西所遇到的事

情。 

3. 教師提問：故事中教導我們出門買東西要注意什

麼？ 

學生回答：注意安全不要受傷、記得要找錢回來。 

4. 請學生透過上述的提問，串聯起來重述繪本裡的內

容。 

 

三、綜合活動 –「完成學習單」 

1. 學生拿出這學期所看過最喜歡的故事書，重新閱讀

一次，運用剛剛的方式找找看故事裡的人物、發生

什麼事、你在故事裡學到什麼？跟你的生活有沒有

可以連結的部分？ 

2. 教師巡視並適時提醒學生如何找出繪本中的重點。 

3. 請同學上台分享自己喜歡的故事書。 

4. 回家完成學習單 

 

 

 

10分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20分 
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繪本 
學習單 
 
 

 
 
口語表達 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
討論發表 
實作評量 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

《  重  點  小  高  手  》 



               一年(   )班  姓名:      座號:   

＊介紹我最喜歡的書： 

書名  出版社  

作者  

喜歡程度 □□□□□□□ 

＊找出故事重點寫一 寫： 

一、這本書的人物有誰…… 

 

 

二、這本書發生一 麼事情…… 

 

 

三、看完這本書我學到了…… 

 

 

＊畫出書中你最喜歡的地方： 
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